

СТАЛИНЭНЬ

КИЯВА

(ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

Орган Б-Ворезниговского РК ВКП(б), РК ВЛКСМ и РИКа

№ 48

30 декабря 1935 г.

Выходит 6 раз
в месяц

Комплект.

А анокстыть ловонь кирдемантень

Перьмезень в-советса колхознэса: „16 парт. с'езд“, „Парижская Коммуна“, им. Ка Линина ды поселкасо Куйбышев ялганть лемсэ, не колхознэса тешкаса эсть дума ловонь кирдеманть кувалт. Ловось прась, но не кол-

хознэса арась эщо теезь вейкеяк щита. Мон думан, што райЗО-сь не колхознэнь кармавсынэе шитань тееме ды ловонь кирдеме.

ЮРТАЙКИН.

Выполнение плана пеньки под угрозой. Немедленно организуем все силы на сушку, обработку и сдачу пеньки

Выйдем на передовое место по пенькозаготовкам

Наш район по выполнению пенькозаготовок далеко отстал от других. Если соседние районы Дубенский, Кочуровский имеют выполнение на 20 декабря 60 %, то наш район имеет по волокну — 16 %, по тресте — 25 %.

Сроки выполнения маслосемян истекли, а мы еще имеем только 76 %.

На бюро райкома ВКП(б) 26 декабря по отчету зав. работделом заготовлен тов. Никулкина и председателей сельсоветов и колхозов установлено, что причиной слабого выполнения является то, что руководители сельсоветов и колхозов недооценили важности выполнения плана пенькозаготовок, в следствие чего отдельные сельсоветы имеют выполнение: Ст. Найманский — 2 %, Косогорский — 7 %, Гузынский — 3 проц., Шугуровский — 12 процентов.

В этих и других колхозах много еще незамоченной со-

ломы, подготовленную тресту не сушат, не обрабатывают и не вывозят.

Бюро за игнорирование и срыв этого важнейшего государственного обязательства и бездействие тов. Никулкина и председателю колхоза тов. Матийкину объявило по выговору. Других председателей колхозов и сельсоветов обязало и крепко предупредило в том, что если они не обеспечат работу и выполнение к 1-му января не менее как на 60—70 процентов пеньки, то к ним будут приняты строгие меры.

Такое отношение к пенькозаготовкам терпимо быть не может. Парторганизации и сельсоветы и правления колхозов должны разъяснить массам выгоды своевременного выполнения пеньки. К злостным неслатчикам необходимо принимать меры законного воздействия, вытекающие из договора контрактации.

За перевыполнение премия

Колхозник колхоза „Кр. Восток“ Ошвин Яков Михайлович за перевыполнение на 220% пеньки получил премиальную надбавку 200 проц. к стоимости сданной пеньки.

Пеньки сдано на сумму 273 р. 15 коп. выдана премия 546 р. 30 к., всего он получил 819 руб. 45 коп.

Колхозник колхоза „Новый Путь“ Конов Иван Петрович

вместо задания 6,5 ц. на сумму 142 р. 20 к., выполнил 13 ц. на сумму 303 р. 42 к. и получил премию 303 руб.

Колхозник колхоза „Од ки“ Михалкин Ф. М. за перевыполнение задания на 150 проц. получил премиальную надбавку 200 проц.

Пеньки сдано на сумму 273 руб. выдано премии 199 руб. Н—в.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

В связи с тем, что Азово-Черноморский край, Куйбышевский край, Саратовский край, Омская область, Белорусская ССР, Азербайджанская ССР и Армянская ССР выполнили установленный для них Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) годовой план хлебосдачи и обеспечили себя семенами для ярового сева, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

Разрешить колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам поименованных республик, краев и области производить беспрепятственную продажу своего хлеба (мукой, зерном и печеным хлебом) кооперативным организациям, а также на городских и сельских базарах и станциях железных дорог.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

21 декабря 1935 года

СОРЕВНОВАНИЕ КУЗНЕЦОВ

Не забывайте о качестве

Кузнец тов. АРХИПОВ взял первенство у тов. Псянина

В заметке помещенной в нашей газете „С. К.“ от 12-ХII за № 46 сообщалось: Кузнецы к-за „Кр. Партизан“, соревнуясь с кузнецами „Красный Колос“ на быстрейшее и качественное выполнение ремонта свои обязательства выполнили, — закончили ремонт на тринадцать дней раньше срока.

РайЗО организовало комиссию для проверки качества ремонта и установления первенства в соцсоревновании.

Проверкой установлено, что кузнецы колхозов: „Кр. Партизан“ и „Кр. колос“ почти одновременно закончили ремонт.

Но, когда проверили качество ремонта, то стало ясно, что кузнецы колхоза „Красный Партизан“ продукцию давали совершенно низкого качества, и наоборот, кузнецы к-за „Кр. Колос“ дали высокое качество ремонта, чем и отвоевали первенство.

В к-зе „Кр. Колос“ кузнец тов. Архипов отремонтировал: 25-плугов, 22-бороны, 6-рядосеялок. Качество ремонта признано высоким.

В к-зе „Кр. Партизан“ отремонтировано: 20-плугов, (из них забраковано в виду низкого качества ремонта 8.) 20-борон и 6 рядосеялок, из них одна забракована). Подъемные рычаги 2-х драпачей сделаны из слабого железа, один из них уже сломан.

Все это говорит о том, что в к-зе „Кр. Колос“ действительно по большевистски добросовестно проводят ремонт. И наоборот, в к-зе „Кр. Партизан“ правление к-за и кузнецы работают по принципу: „как бы ни сделать лишь бы с рук долой.“

Партийным организациям и правлениям колхозов необходимо зорче следить за качеством ремонта.

СМОЛИН.

ХОРОШЕЕ ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ

25 декабря. Время 5 ч. вечера, собрание назначено на 6, ряд комсомольцев уже пришли, один за другим подходят регистраторы, представляя комсомольский билет.

13 человек явились,—стрелка часа показывает без пяти минут шесть. Комсорг и ребята волнуются—неужели опаздывает Шабалов. Нет. Волнения напрасны, Шабалов является ровно в 48 минут 6 го, в это—же время приходит секретарь Райкома комсомола.—Миша Левин, уполномоченный сбкома т. Додонов.

В уютной комнате 9 класса расселись все комсомольцы. Комсорг тов. Куприков объявляет отчетно-перевыборное собрание первичной организации открытым.

После того, как избрали президиум, приступили к обсуждению обращения ЦК комсомола „об отчетно-перевыборной кампании руководящих комсомольских органов.“

У стола комсомольский организатор тов. Куприков. Он получает слово для отчетного доклада.

„Комсомольское хозяйство“ в порядке—говорит тов. Куприков—все комсомольцы бережно хранят свои комсомольские билеты, аккуратно платят членские взносы, все дела хранятся в первичной организации.

До настоящего времени еще плохо поставлена работа в первичной организации по

политическому образованию, организован один кружок теблужей политики, который провел лишь одно занятие. В этом повинен и Райком комсомола,—не проверил работу своего пропагандиста.

При школе 3 пионерских отряда, 180 человек пионеров. Пионеры показывают пример в учебе,—из них 75 процентов отличников и хороших учеников. Лучший пионерский отряд им. В. В. Куйбышева. Отряд добился показателей по проведению отрядных сборов, и провел интересные сборы о Кирове, о стахановцах, разучил новые песни и игры.

Но вожатые: Колдов, Лепешкина, не добились еще до настоящего времени образцово-показательной работы своих отрядов.

Неважно обстоит дело с дисциплиной комсомольцев, в этом можно убедиться на примере 8 класса, который отстаёт по учебе и дисциплине. А ведь в 8 классе 4 человека комсомольцев.

В комсомольской организации есть отличники учебы, как: Малыханов, Кочетков, сам Комсорг Куприков. Но нужно признать, что комсомолец Колдов плохо учится, отличники достаточной помощи ему не оказали.

Отчетный доклад окончен. Комсоргу по докладу задано было много вопросов, на которые даны подробные ответы.

Перерыв. Вместе с секретарем райкома Левиным ребята поют „Марш веселых ребят“ и другие песни. Быстро прошло 10 минут перерыва. Степа Гуськов—(председатель собрания) зовёт в комнату.

Товарищ Кочетков, староста 9 класса говорит:

—Наши комсомольцы показывают пример в учебе,—они отличники и наш класс признан лучшим классом в школе. Слово получает Уркунов.

—Я живу в общезитии,—говорит он—много у нас недостатков, невыписываются газеты, нет радио. А комсорг тов. Куприков не интересовался этим, не был ни разу у нас.

Выступая в прениях по докладу Борис Малыханов дал слово обязательства к X съезду ВЛКСМ получить отметку—отлично по всем предметам. Гриша Матвеев к районной конференции обязался организовать художественный кружок.

Зав. школой с. Варваринки Ф. Аников заверил первичную организацию, что он в своей школе добьется в 3 четверти посещаемость—99%, успеваемость на хорошо—97%.

Из 14 комсомольцев в первичной организации, по отчетному докладу комсорга, выступило 10 челов. Выступая все ребята давали практические предложения:

—К X съезду Ленинского

комсомола прийти всем комсомольцам с отметками „отлично“ и „хорошо“

—Наладить политическую учебу, добиться регулярного проведения полит. занятий потребовать от пропагандиста Р. К. добросовестно о отношении к работе.

—Организовать хорошей, музыкальный и радио кружки.

—Вывести 8 класс X съезду на передовое место по учебе и дисциплине.

—Организованно провести зимние каникулы, улучшить работу отряда пионеров им. Чапаева и т. д.

Все предложения записаны в протокол и утверждены собранием.

Начались перевыборы. Длительное обсуждали кого избрать комсоргом—он должен быть лучшим организатором ребят в борьбе за учебу, за воспитательную работу и т. д.

Комсомольским организатором избрали единогласно лучшего отличника учебы и общественной работы Бориса Малыханова.

В 11 часов, выходя из здания школы кое-кто из ребят еще обсуждали: что нужно сделать, как выполнить свои обязательства, как вдруг кто-то затянул „с неба полуденного“.. и дружные молодые голоса разом подхватили песню, пошли отдыхать, чтобы завтра приняться снова за личную учебу.

БУЯНКИ И ЛИДА, КУЛЬТРАБОТНИЦА ПРОМКОЛХОЗА ИМ. ЛЕНИНА

Сермас содамонтень тонавца 30 ават

Пек ведраско ютась республикань од тейтерь-авань конференциясь.

Кедень тяпамосо васьтызь монь валом удврной робута монь кувалт.

Чекшнэ лаига тейтертне ды аватне якасть театрава.

Пек тусь мелезем парашут марто кирнавтомась, — мон весть кирнавтын, бажинь обмотеде, но монень эзь сато,—пек уж ламо бажитят кирнавтнеме, эрва дел гаткась бгжесь кирнавтомо.

Мон конференциясо седе пек чаркодия покщ задачанть велень авань ютисо робута монь кувалт. Ней кода сан дягилевкань промколхозс седеяк пек карман робутамо аватнень ютисо.

Седе икеле ладяса ликбез робуанть, —монть тонавца сермас содамонтень 30 ават.

Омбоце, ладяса ловнома ку-

досо робута кружоктнень ютисо,—драм кружек марто карматано эрва месяцтэ 4 раз стаятнеме спектаклят.

Седе вадрясто юстава колхозниктнень ютисо газетат лаигс подписка ды карман газетатнень ловнома колхозниктнень ютисо.

Эрва вете чить ютазь карман полтнеме стенгазета.

Ловнома кудось пекстазь

Пермезь велень ловнома кудось пекстазь, кода ушь кеменшка чи, избачось арась, ловнома кудонтэйсэ улить кинигат ды газетат, газетатнень эйсэ таргить, кинигатнень кудова кантлить. Ловнома кудонтэ эйсэ арась робута.

РОНО сь ды Р. К. ВЛКСМ кучо до миняк избгч. (САЛМУКС.)

Кулавской Луша

Знярдояк а стувтовить не читне

Знярдояк монднь а стувтовить, од тейтерь-авань республикань конференциянь читне—евтни конференциянь делегатка Кулавской Луша ялгась.

Седе икеле мон эщо весть как эзизь ульнекше Саран ошсо, ансяк ней, паро роботань кисэ Шугуровань комсомолонь организациясь кучи мим райононь од тейтерь—авань конференциясь ды тосто монь кочкимизь республикань конференциясь.

Парсте ютасть не читне Саран ошсо ды ламо лезэ максть делегаткатнень,—ламо большевикень паро валт минь маринек ава ломанень паро ды валдо чинь строямодо, ламо евтнесть делегаткатне эсист ударной робуаст коряс.

Сетеде мейле монь седе пек панжовсть сельмем од

эрямонь—строямонть кулят Мон чаркодиясь сень штоламо тонстеть ударнасто робутамо ды паро чинть страсо, эряви эще робутамо ли а аватне ютисояк, штобу энгак истя ударнасто робтавольть, кармавольть тавт неме ды эсь од эрямоствоямо.

Монь ударнасто роботаць кисэ республикань конференциясо казимизь стамо мшинасо, те каземанть карчомон отвечан седе паро аватнень отксо робутасо.

Ней кода сан кудов, седе икеле теян аватне итксо промкс ды евтнеса конференциянь путфтэнзо кувалт, ды карман од тейтертнень тоси делкатнестэ ды банястэ таргамо ловнома кудос.

Ды монть карман таятне ме сермас содамонтень.

Что показала олимпиада?

С самого раннего утра 22 декабря в районный центр из селений и колхозов района начала съезжаться молодежь на районную олимпиаду детской художественной самодеятельности.

Такого активного сбора наш молодой район за свою короткую жизнь еще не видел, из отдельных селений и школ приезжали целые обозы, например, из Судосева приехало около 60 чел. только участников олимпиады.

Еще никогда не было такого бурного расцвета художественной самодеятельности, какой мы наблюдаем сейчас в нашем районе.

Районная олимпиада неплохо показала, не только этот рост, но она показала какими цветами цветет жизнь трудящихся нашего района. Она показала, что уже нет старой

забитой и темной деревни, что трудящиеся нашего района начинают жить новой зажиточной и культурной жизнью

Идет новая социалистическая культура

Работа руководителей Судосевской НСШ над развитием художественной самодеятельности детей выгодно отличается от других тем, что

вести из выступлений на олимпиаде, когда со сцены объявили: „Хор исполнит арию из пиковой дамы, музыка Чайковского, так в зале послышались радостные возгласы удивления.

А когда хор исполнял: „Гибель Чапаева“, муз. Девиденко, „Первомайская пионерская“, „Пролетарии всех стран, соединяйтесь“, „Герой советского союза“ зрители не могли удержаться в молчании, от прилива радостных чувств гремели взрывы аплодисментов неоднократно просили повторить и т. д.

Или, когда сцену заполнил до отказа шумовой оркестр, „Джаз“, 30 участников на разных видах музыкального инструмента исполняют довольно серьезные вещи, разве можно удержаться, и не кричать приветствия и т. д.

Или, когда сцену заполнил до отказа шумовой оркестр, „Джаз“, 30 участников на раз



Занавес открыт

Зрительный зал районного клуба, до этого казавшийся очень большим сразу почему то уже не мог удовлетворить сегодняшнюю потребность,—не только сидеть, но и стоять после многих негде стало. В гримировочной и за кулисами повернуться.

Но как только занавес полз со сцены и показалась, ровно выстроенная группа из

40 человек—хор судосевской Н.С.Ш. и седой старичек с нотами, несмотря на указанные неудобства, в зале моментально водворилась торжественная тишина.

Олимпиада началась, хорошо исполненным „маршем в селых ребят“. Вслед, еще лучше хор поет „Где широкая дорога“—песнь про командира Катовского.

Дети творцы

Дальше группы и отдельные представители школ и организаций, начиная с 8 летнего возраста, в разном виде художественной деятельности на мордовском и русском языках ведут борьбу за первенство своей школы, организации.

Вот, как будто у себя дома, усаживается на сцене 12 летний шугуровский „баянист“ Ромашкин, его чуть видно из за гармонии, а когда он исполняет вальс, а потом полечку и много еще, да так что в зале гробавал тишина то и дело нарушается взрывами бурных аплодисментов, одобрительными возгласами, то уже кажется, что на сцене такой взрослый и искусный баянист,

Или Назарова Нюра, ей 10 лет, она исполняет русскую пляску и поет на эрзянском языке, ею же самой сложенные про колхозную жизнь и антирелигиозные песенки, так хорошо, что зал приходит в торжество.

Не плохо исполняется на эрзянском языке песня „Вай стьяк-стьяк эрзянь ава“ и др. хором Ст. найманской Н.С.Ш. Ст. найманские девочки и ребята хорошо исполняют пляс

ки, и декламации, особенно 8 летний Паксевааткин Ваня. Б.Березниковская П.С.Ш. не плохо организовала физкультурные выступления, декламации.

Матвеев Гриша представил неплохие художественные рисунки, особенно хороший портрет „Киров за работой“, хороши радиоапараты Уханова Вани.

Владимирова Люда хорошо исполняет кавказский танец „Шамиля“.

Представлена не плохая работа по рукоделию и т. д.

Портреты Тулайкина из паракинской Н.С.Ш.: Ворошилова, Косарева, Пушкина и др. горят о большом мастерстве для детского возраста.

Размер нашей газеты не дает возможности перечислить столь разнообразную и большую художественную деятельность, представленную другими школами. О них можно только выразить мнение общего порядка, что выдающиеся таланты есть и растут, а руководителям этих школ комсомольским и пионерским организациям надо неустанно работать над тем, чтобы достигнуть в этом отношении Судосевскую Н.С.Ш.

там это дело проводится организованным порядком и, что там, так усовершенствованно делают крупные вещи. Для сравнения можно при

Жизнь цветет яркими красками

Такой вывод дает олимпиада.

В этот вечер зрители не один раз почувствовали себя в городском театре.

В этот вечер зрители вместе с исполнителями торжествовали не только победу судосевцев, они торжествовали победу трудящихся над старой полудикой, темной жизнью деревни.

Все это вызвало бурный восторг присутствующих, бурные приветственные возгласы т. Сталину— за хорошую жизнь, за счастливое детство.

Олимпиада одновременно показала и слабые стороны художественной самодеятельности в отдельных селениях. Руководители отдельных школ: Шугурово, Паракино, Пермь, Марьяновка не проявили достаточной подготовки к олимпиаде, и еще хуже, руководители Б. березниковс-

кой средней школы подготовили и допустили к демонстрации халтурных номеров, с чуждой идеологией. (лубок)

Клубные работники „встретили“ олимпиаду „как снег на голову“ и не организовали художественную обстановку выступлениям, это снижало эффект. И несмотря на это, им самим многому надо учиться, особенно быстрому организованному выступлению у участников олимпиады.

Закрома полны хлебом. Жить стало лучше, жить стало веселее. Песня сама льется из уст. Надо только чтобы партийные, комсомольские организации и все культурные силы села организовали и дальше развили художественную самодеятельность трудящихся. Надо организовать разумный отдых, веселые развлечения.

А. Б.

ПО СССР.

1.173 НОВЫХ ШКОЛЫ В 1936 ГОДУ

13 декабря в Наркомпросе РСФСР под председательством тов. А. С. БУБНОВА открылось совещание по подготовке к школьному строительству 1936 г.

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о ликвидации в течение ближайших 3 лет сменных занятий в школах требует для РСФСР, по предварительным расчетам, постройки 7.306 школ на 7.445,5 тыс. учащихся стои-

мостью 3,2 миллиарда рублей. ПЛАН СТРОИТЕЛЬСТВА 1936 ГОДА ПРЕДУСМАТРИВАЕТ СТРОИТЕЛЬСТВО 1.173 ШКОЛ НА 693 ТЫС. УЧЕНИЧЕСКИХ МЕСТ.

В крупных городах будет построено 718 школ, в том числе в Москве—152 школы и в Ленинграде—100 школ. В остальных городах РСФСР на будущий год намечено строительство 455 школ. („Комсомольская Правда“)

Начался большой прилив единоличников в колхоз

ПОЧИНКИ. „Жить в нежном колхозе стало хорошо и весело“—говорят колхозники колхоза „Кр. Октябрь“

Об этой хорошей жизни колхозников стало известно единоличникам с. Починок.

Дружная, машинная работа, с веселыми песнями колхозников давно привлекала внимание молодежи единоличников. Да не только молодежь, живительный огонек коллективного труда поднимает задор и у пожилых единоличников.

Но антиколхозная агитация классовых врагов гения сомнения в среде единоличников, и даже среди отсталой части колхозников. Они все еще сомневались в прочности колхозов,—ожидали, когда колхозники, проклиная колхозную жизнь начнут разрушать колхозы и налаживать единоличное хозяйство.

А практика колхозной жизни наоборот, с каждым днем все сильнее убеждает колхозников и единоличников в том, что колхоз—самая лучшая форма хозяйства, что только колхоз способен создать, и создает „зажиточную и радостную жизнь трудящимся“.

Особенно стало это убедительным, и еще больше привлекает внимание единоличников к колхозу тогда, когда колхозные обозы начали развозить заработанный на трудодчи хлеб колхозникам и, когда колхозницы в магазине кооператива, особенно тщатель-

но начали выбирать себе обновы, да настойчиво требовать от председателя сельПО завести хорошей матери на модные платья и костюмы, звонкие, невиданные до этого в селе культурные предметы и т. д.

К этому моменту коммунисты и сельский актив повели разговор о стахановском движении, разъясняли что сказал наш любимый вождь народа тов. Сталин и другие руководители партии и правительства о стахановском движении и об увеличении производства хлеба в ближайшие три—четыре года до 7—8 миллиардов пудов.

Все это вызвало новый массовый прилив в колхоз. Каждый день увеличивается подача заявлений единоличников о принятии в колхоз.

В заявлениях единоличники, признавая свои ошибки дают обещания „работать в колхозе активно и честно.“

Задача парторганизации использовать тягу единоличников в колхоз, усилить массово-разъяснительную работу и привлечь всех подготовленных и могущих быть в колхозе в зимний период, с таким расчетом, чтобы вновь вступившие колхозники в колхозе были готовы к посевной. На основе массового прилива организовать новый производственный подъем, стахановское движение в подготовке к посевной.

В. ЛИСТКОВ.

Комсомолец из юткса арась робута

Перьмезь велесэ ули а вишине комсомольской организация, но арась комсомолец из юткса робута, арась полаг учеба, чурсто арась комсомольской собрания. 1935-це пестэ ульнесь

6 позит учебань занятия.

Комсоргось Нечаскин те ланге вань суронь пачк.

РБ ВЛКСМ-сь те теветь эйтэ вадрасто соды. Но мекс бути те шкас водеткак мерат а прими. РОМАИ ГРИША.

Х с'езду Ленинского комсомола пионерскую встречу

СЕМЬ МИЛЛИОНОВ ПОДАРОКОВ

Ребята пионеры кружковцы харьковского дворца пионеров и октябрат им Павла Петровича Постышева каждый решил приготовить к с'езду Ленинского комсомола какойнибудь интересный подарок, и обратились с этим предложением ко всем пионерам.

В нашем Б. Березниковском районе активные ребята приняли это предложение харьковчат.

Гриша Матвеев готовляет со своим кружком 3 больших картины, Тулякин рису-

ет портреты лучших отличников учебы, картины из жизни пионеров

Ваня Русаков пионер 1 го отряда им. Н. К. Крупской, из с. Судосева сделает к Х с'езду ВЛКСМ модель парашута, автомобиля.

Надо это предложение принять ребятам и пусть каждый пионер и октябренок сделает подарок с'езду—кто что умеет и хочет.

Покажем своему вожатому Ленинскому комсомолу, что мы занимаемся полезными и интересными делами.

Транжируют продукты из горячего завтрака

В. БЕРЕЗНИКИ. П. С. Ш. гозли хлебом распродала со школьного участка собра- ла 105 пудов ржи, 48 пудов —проса, 400 пудов—картофеля. Следовательно средняя школа все возможности готовить учащимся горячие завтраки имеет.

Но дирекция об организации горячих завтраков совершенно и не думает. Наоборот, тов. Ильин еще до разрешения тор-

гозли хлебом распродала хлеб со школьного участка.

Вырученные деньги от продажи хлеба израсходованы не известно куда, для школы ничего не приобретено. А вад было,—в отдельных классах школы не хватает сладостей, несильно учеников во время урока занимают стоя,

РайОНО, и Райпрокурор, примите меры. ПЕРО.

Ученик из симиць зеев ведьте

Шугуровань П. С. Ш.-нь учкомонь председателесь Кулавский зрва валске знялды директорснть икеле:

—Петр Семенович, ведесь пек зеев, кода бу те емс те?

Шкатне якшамот, ученик из симиць зеев ведьте,—Кулавскоень заботась чавос—Федоськин теень кувалт в заботе, апак ван сень лангс, што зеев ведеть эйтэ кар-

мить сездеме ученикнэ.

Школанть ульнесь участка-зо-ули сюрозо, тееньде башка „Вейш“ колхозось ды колхозникнэ максь 380 пондо модамарть. Но Федоськин эще теchemeнь чис а максы пси завторкт ученикнэмень.

Учетанэ эйтэмэ ведь ды пси завторкт.

Р-нов.

Берянь дисциплинась

Перьмезень НСШ-сэ пек берянь дисциплинась, ученикне аволь дисциплинированыть, занятия поздакшныть. Директорсь Батяев теень кувалт мезелк а вань, занятия каждый чине кавто эли

зэяке ютыть преподаватель-стеме. Например, истлг урок: история, обществоведения ды география.

Мон думан што РОНО сь те лангс варшты.

(САЛМУКС)

Суд

За отказ от платежей с-х, налога и других денежных обязательств, за умышленное разбазаривание скота в целях уклонения от выполнения обязательств по налогам привлечен к уголовной ответственности по ст. 169 часть 2-я гражданин села Марьяновки Гуштин Федор Петрович.

го района Гуштин Ф. П. осужден к трем годам тюремного заключения

Президиум главсуда Марьдовской АССР приговор правосуда утвердил.

Приговор приведен в исполнение, Гуштин Ф. П. заключен под стражу.

Нарсудом Б. Березниковско

Райпрокурор МАКСИМОВ.

ОТВЕТ. РЕДАКТОР А. С. БЕБШАЕВ.

Объявление

Б. Березниковская государственная трудовая сберегательная касса № 4329 сб'являет для сведения населения список сберегательных касс, действующих в Б. Березниковском районе.

№ № касс	НАИМЕНОВАНИЕ КАСС	Адрес Касс	Время занятия сберкасс
4329	Б. Березниковская райсберкасса	с. Б. Березники, московская ул. д. № 23	Ежедневно, кроме общевыходных с 9 час. до 14 час. 30 м.
4329/111	Пермисская	с. Пермисси	То—же
4329.69	Паракинская	с. Паракино	То—же

За заведующего Б. Березниковской райсберкассы № 4329 ТАРУГИН.

Райлит № 49.

Тираж 2000 экз.

Типография Б. Березниковской райгазеты „С. К.“